

Por los Ministerios

El ministro de Trabajo habla a los periodistas de las impresiones recogidas durante su estancia en Cataluña

El ministro de la Gobernación negó que se proyectara nueva combinación de gobernadores civiles

Madrid, 6.—Esta mañana ha regresado de Barcelona el ministro de Trabajo.

Hablando con los periodistas, ha comentado el señor Sangro la gran actividad social que se observa en todas las manifestaciones del trabajo en Cataluña, como una vibrante exposición de lo que puede ser un pueblo.

Ha visitado las diferentes Escuelas de Trabajo que funcionan en Cataluña, habiéndole permitido ello reconocer que si en todas partes se pudiera imitar esta laboriosidad y este apego a los estudios sociales, sería fácil la solución de los problemas económicos de nuestro país.

La Escuela Agrícola de Valls es una prueba de ese apego, así como las labores que se realizan en otros Centros industriales.

Sería conveniente que el Ministerio pudiera desplazarse a otras regiones, confrontando las realidades de cada una.

Hoy no preocupan a la masa trabajadora los asuntos políticos, porque suponen una gran perturbación para la vida familiar.

Preguntaron los periodistas al señor Sangro si conocía el propósito anunciado por los Sindicatos libres de Cataluña de retirar sus candidatos en la próxima elección de vocales para los Comités paritarios, como respuesta a las coacciones que vienen ejerciendo otros elementos.

El señor Sangro cree que no se trata más que de un hecho incidental y que se resolverá dentro de la mayor armonía.

Fué también preguntado el señor Sangro sobre el objeto de la entrevista que acababa de celebrar con dos Melquiades Alvarez, manifestando que no se trataba de nada político, sino de simples cuestiones particulares.

EN EL MINISTERIO DE MARINA

Madrid, 6.—El ministro de Marina recibió la visita del almirante Enriquez.

EN EL MINISTERIO DE ECONOMIA

Madrid, 6.—El señor Rodríguez de Viguri fué cumplimentado hoy por el ex ministro señor Silió y ex diputados

señores Fernández Daza y conde del Asalto.

EN EL MINISTERIO DE FOMENTO

Madrid, 6.—El ministro de Fomento conferenció hoy con el almirante Cervera.

EN EL MINISTERIO DE GOBERNACION

Madrid, 6.—Esta mañana conferenciaron con el señor Matos los ex ministros señores Maestre, Silió y Goicoechea.

El ministro recibió a los periodistas, a los cuales dijo que ahora solamente se habla y se hacen preparativos de elecciones.

Recibió también la visita del gobernador civil de Sevilla, conde de San Luis, el cual regresa a la capital andaluza muy satisfecho por haberle sido reiterada la confianza.

El conde de San Luis, según el ministro, es una persona capacitada y discreta, que sabe cumplir todas las instrucciones que da el Gobierno, y por eso no le faltará nunca el apoyo de éste.

Los periodistas preguntaron al ministro si se confirmaba o no la nueva combinación de gobernadores, negando en absoluto que exista tal propósito.

El general Berenguer continúa sin salir de sus habitaciones

Madrid, 6.—El general continúa aún sin salir de sus habitaciones, habiendo recibido las visitas del infante don Fernando, ministro de la Gobernación y fiscal del Consejo Supremo de Ejército y Marina, general Alonso de Celada.

Farmacia Causiño

(ANTIGUA DE SAN ANDRÉS)

Plaza de Cervantes, 24

Surtido completo. Precios económicos

En Lorca ha reinado durante el día de ayer tranquilidad

El gobernador civil ha telegrafiado al presidente del Gobierno diciendo que el problema es de hambre y hay necesidad de dar trabajo

Lorca, 6.—En el día de hoy ha reinado completa tranquilidad.

Se esperan las gestiones que vienen realizando las autoridades para solucionar el conflicto.

DETENCIONES

Lorca, 6.—Han sido detenidos Juan Ortiz y otro individuo más que capitanearon ayer a los grupos que sostuvieron un encuentro con la Guardia civil.

UN TELEGRAMA AL PRESIDENTE

Lorca, 6.—La Cámara Agrícola ha dirigido un telegrama al presidente del Consejo, pidiéndole la rápida solución del conflicto, que se debe a la falta de agua para el riego de las huertas.

El problema es de hambre, y para remediarlo no hay otra solución que la concesión de créditos para construir obras para los riegos.

Se ha descubierto una importante falsificación de billetes de Banco en una capital levantina

Madrid, 6.—La Policía realiza importantes gestiones para descubrir una importante falsificación de billetes de Banco en una capital levantina.

En la Dirección de Seguridad se han negado a ampliar la referencia, en evitación de que pudiera fracasar el servicio.

Mañana se obsequiará con un banquete al autor de la máquina de escribir música

Madrid, 6.—Pasado mañana se obsequiará con un banquete al ingeniero señor Reliego, por haber inventado la máquina de escribir música.

Notas políticas

“La Gaceta” inserta los nombramientos de vocales natos para el Consejo de Estado

La Unión General de Patronos e Industriales se reúne para acordar las normas que ha de seguir en las próximas elecciones

SE COMENTA EL ACUERDO DE LOS REFORMISTAS Y SE DA UN AVANCE DE LA PROBABLE CANDIDATURA POR MADRID

Madrid, 6.—Ayer almorzaron en París, reunidos, los señores Quiñones de León y Alba.

LA UNION GENERAL DE PATRONOS

Madrid, 6.—Mañana por la noche se reunirá el Comité directivo de la Unión general de Patronos comerciantes e industriales para acordar la norma a seguir en las próximas elecciones generales.

ACUERDO COMENTADO

Madrid, 6.—Se ha comentado el acuerdo de los reformistas en el sentido de que no se decidirá hasta que no se convoquen unas Cortes constituyentes en las que se decida el régimen del país.

Visado por la censura

LAS CANDIDATURAS POR MADRID

Madrid, 6.—De las gestiones que se han venido realizando se ha obtenido el acuerdo de presentar por Madrid

En el Gobierno civil

Para las próximas elecciones

El gobernador civil, señor Español, nos manifestó ayer que en nuestra provincia, a excepción de Villanueva de la Serena, está ultimada la renovación de alcaldes y Comisiones permanentes.

En el despacho se hallaba el candidato por el distrito de Mérida-Alburquerque don Antonio Pacheco, y con referencia a él nos dijo el señor Español, asintiendo a ello el aludido, que han llegado a una inteligencia electoral los señores Pacheco (don Antonio) y don Sancho Conejo; y como demostración de ello, ambos señores se disponen a recorrer el distrito para hacer ante los respectivos amigos la declaración del acuerdo concertado.

dos candidaturas que luchen por las mayorías y las minorías.

La candidatura será integrada por cuatro nombres, y se llamarán monárquica y maurista.

LA REPRESENTACION DE LA CAMARA DE COMERCIO E INDUSTRIA

Madrid, 6.—Para representar a las Cámaras de Comercio y de la Industria se ha propuesto al conde de Rodríguez San Pedro, y en breve se designará otro.

Visado por la censura

CARGOS VACANTES EN EL BANCO DE ESPAÑA

Madrid, 6.—Hoy han sido firmados los nombramientos de subgobernadores primero y segundo del Banco de España.

El subgobierno primero será desempeñado por don Javier Montalvo y el segundo por don Pedro Pan.

LOS VOCALES NATOS DEL CONSEJO DE ESTADO

Madrid, 6.—La “Gaceta” inserta hoy las Reales órdenes de nombramientos de los vocales natos para el Consejo de Estado, los cuales son:

Patriarca de las Indias, catedrático señor Gascón y Marin, como decano de la Facultad de Derecho; general Barrera, por la Jefatura de Preparación de campaña, y el jefe del Estado Mayor de la Armada.

EN LA ESCUELA DEL HOGAR

Madrid, 6.—En la Escuela del Hogar se ha celebrado hoy el reparto de premios, asistiendo las autoridades y numerosos invitados.

Este número ha sido visado por la censura

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

La operación de la catarata

La extracción de la catarata por el procedimiento del doctor SALAS hácese fácilmente, incluso en casos complicados. Puede operarse en todo momento, obteniéndose el máximo de visión.

Consultorio del Doctor Salas

MORENO NIETO, 3.-BADAJOZ

GRAN ACONTECIMIENTO

TEATRO MARIA LUISA

MÉRIDA

Gran compañía de comedias selectas de la eminente actriz

LUISA RODRIGO

CUATRO ÚNICAS FUNCIONES

INAUGURACION EL 7 DE FEBRERO DE 1931

CALEFACCION - COMODIDAD - GRAN CONFORT

13 x 45 CITROEN 160 ptas.	14 x 45 RENAULT 188 ptas.	28 x 4'75 WHIPPET 185 ptas.	30 x 5 Camioneta 320 ptas.	Cubiertas MICHELIN M. OLLEROS San Juan, 12 : Teléfono 533 BADAJOZ				32 x 6 Camioneta 545 ptas.	30 x 4'50 FORD 150 ptas.	30 x 5 Hupmobile 175 ptas.	30 x 5'25 GRAHAM 190 ptas.
29 x 5 WHIPPET 140 ptas.	29 x 4'50 Chevrolet 140 ptas.	30 x 3'50 FORD 75 ptas.					30 x 5'77 DODGE 200 ptas.	31 x 5'25 BUICK 200 ptas.	130 x 130 FIAT 165 ptas.		

Vida religiosa

Sábado, 7.—Ss. Romualdo, ab., fd.; Angulo, ob.; Aduco, Teodoro, mrs.; Moisés, ob.; Ricardo, r.; Juliana, vd.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana, a las nueve y media, el canto de las divinas alabanzas; después de Tercia hay misa solemne. Por la tarde continúa, a las tres, el divino oficio. Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario, y terminado se cantará solemne Salve.

EN LAS PARROQUIAS

Al toque de oraciones se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

A las seis de la tarde empieza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS ANGELINAS

Continúa en la capilla del citado Colegio solemne y devota novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes. Todas las mañanas, a las ocho y media, se celebrará el santo sacrificio de la Misa. Por la tarde, a las cinco y tres cuartos, después de exponer el Santísimo Sacramento, se rezará el santo Rosario, seguirá la novena y el sermón, que predicará: los tres primeros días, el muy ilustre señor penitenciario, y los seis siguientes, el muy ilustre señor don Enrique Triviño, chantre de esta santa iglesia Catedral. El día 11, festividad de la Virgen Santísima, por la mañana, a las ocho y media, la comunión general, y a las diez y media la misa solemne, cantada por las hermanas y alumnas del Colegio. Los cultos de hoy se aplican a intención de doña Victoria Alvarez.

HORARIO DE MISAS EN LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS DE PRECEPTO

- En la Catedral, a las seis y media, siete, siete y media, diez (cantada), diez y media, doce y doce y media.
- En el Sagrario, a las ocho, ocho y media y nueve y media.
- En San Agustín, a las ocho y diez y media.
- En San Andrés, a las ocho, nueve, diez y once y media.
- En San Roque, a las nueve.
- En la Estación, a las nueve y a las diez y cuarto.
- En la Concepción, a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once.
- En Santo Domingo, a las siete y cuarto, ocho, ocho y media y nueve y media.
- En las Descalzas, a las siete.
- En Santa Ana, a las seis y media.
- En las Carmelitas, a las siete y media.
- En las Trinitarias, a las siete.
- En San José, a las ocho y media.
- Siervas de María, a las siete y cuarto.
- Hospicio, a las siete y media.
- Hermanitas de los Pobres, a las siete y media.

Información militar

PASAPORTES

Se concede pasaporte al capitán del regimiento de Castilla don Guillermo de Miguel Ibáñez y personal, para conducir reclutas a Ceuta. Al teniente del mismo Cuerpo don Roberto Alvarez de la Corte y un corneta, para que marchen a Melilla. Al guardia civil del Hospital militar Juan Rodríguez Gil, para que marche a Montijo con licencia por enfermo. Al también guardia civil Narciso Gallego Gavilán, para Mérida. Al carabinero de la Comandancia de Badajoz Leovigildo González Gragera, a Montijo. Al guardia civil del 11.º Tercio Jacinto Toro Brito, para Valencia de las Torres. Al también guardia civil del mismo Tercio Antonio Rangel Gata, a Burguillos del Cerro. Al soldado de Artillería a pie Manuel Arenales Romero, a Villafranca de los Barros. Al soldado de Gravelinas Julio Hurtado Megías, para Medina de las Torres. Al del regimiento de caballería Alcántara Francisco López Santano, a Cáceres. Al cabo de la Caja de Recluta Manuel Urbano Durán, para que marche conduciendo reclutas a Cádiz. Al recluta del Banderín de Enganche José Benítez Sánchez, para que marche a incorporarse al Tercio.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Parada completa: Gravelinas. Jefe de día: comandante de Castilla, don Fernando Ramos Díaz de Vela. Imaginaria: otro de Gravelinas, don Ildefonso Medina Mogollón. Hospital y provisiones: séptimo capitán de Gravelinas. Ciclista y barbero para el Hospital: Gravelinas.

Registro civil

NACIMIENTOS

Antonio Rosado Fernández, Martín Cansado, 85. Juan González Alvarez, San José, número 44.

DEFUNCIONES

Juan Navarro Delgado, de setenta y cinco años. Mesones, 35. José García Lobo, de cincuenta y cinco años. Ramón y Cajal, 3. Francisco Torresano Pereira, de veintidós meses. Suárez de Figueroa, número 16. Carmen Alcolea Tena, de nueve meses. Doblados, 9. Emilia Berna Soria, de trece meses. Castillo, 33. Teodora Martínez López, de dos años. Estrella, 10. María Conde Sierra, de veintinueve años. Hospital civil.

Sombreros

Los modelos de más novedad para la próxima temporada, los encontraréis en la SOMBRERERIA más antigua de la provincia.

Vinda de Baldomero España

5.779, ECHEGARAY, 5.779 Casa exclusiva en la acreditada gorrera marca SPORT.

Sucesso locales

EL AMOR A LA FUERZA

Ramona y Ana Barrientos Márquez, empaquetadoras de café, denuncian a un herrero llamado Manuel Martínez Pijierro, con domicilio en San Roque, porque negándose la primera a sus pretensiones amorosas, cada vez que encuentra en la calle a alguna de las hermanas, las insulta groseramente.

¡LE PARECERIA POCO!

Feliciana Borrego Barneto, que vive en la calle de Morales, número 73, adeudaba a su convecina María Guisado la cantidad de nueve pesetas.

Según dice Feliciana, ayer se presentó en casa de María con el fin de abonarle cincuenta céntimos a cuenta, cuando sin mediar discusión alguna, María, furiosa, la hizo víctima de malos tratos... de palabra.

Agrega que estos incidentes se repiten con frecuencia.

ENTRE EX COMPAÑEROS

El camarero Daniel Allé Tinoco, denuncia que, habiéndose encontrado en la calle con su ex compañero Manuel Delgado Capataz, fué acometido violentamente por éste, que le propinó varias bofetadas.

Declaró que sospecha puede haber originado este incidente el suponer Manuel que en el despido del cargo de cocinero en un café, puede haber influido el denunciante.

Al comparecer Manolo, aseguró que Daniel, al encontrarle, le había dirigido frases ofensivas que motivaron su agresión.

Instituto Nacional de Seguros
enseñanza
ANUNCIO

El día 19 del actual, a las diez de la mañana, darán comienzo en este centro los exámenes extraordinarios de los alumnos que lo tengan solicitado. Lo que en cumplimiento del acuerdo del claustro de este centro se hace público para conocimiento de los interesados.

De sociedad

MERIDA

Viajeros

Llegó de Cáceres, acompañado de su joven y bellísima esposa, el capitán de Infantería señor Pérez Viñeta.

El surtido más extenso en gramófonos y discos. M. Palencia. Meléndez Valdés, 6.

VIAJANTES

a la comisión que visiten constantemente una sola provincia; si queréis aumentar vuestros ingresos, escribid indicando nombres de las Casas que trabajáis a número 4378, Apartado 40, Madrid.

ANUNCIO

Se vende en buenas condiciones saturadora, mostrador, mesas, veladores mármol y muebles propios para bares. Informes: Estrella, 8.—Campanario.

Información de la Alcaldía

BAJAS EN LA GUARDIA MUNICIPAL

El inspector municipal comunicó ayer al alcalde que ocho guardias urbanos se habían dado de baja en el servicio por estar atacados de la gripe.

SE VAN ENMENDANDO

Dijo el señor Galache que se había efectuado nuevamente repeso de pan, en la mañana de ayer, decomisándose 54 piezas, a algunas de las cuales les faltaban 140 gramos.

Insistió el señor Galache en que sería inexorable en esta cuestión, encareciendo la conveniencia de que los vecinos le ayuden, denunciando cuantas deficiencias observen.

EL ASUNTO DE LAS AGUAS DEL GEVORA

Para el martes está citada la Junta de Sanidad con objeto de examinar el proyecto presentado por la Sociedad Aguas del Gévora para reformar los servicios de abastecimiento.

Se ha fijado esta fecha por coincidir con la llegada del nuevo inspector de Sanidad, que forma parte de referida Junta como vocal.

EL NUEVO PLAN DE CIRCULACION

Ayer tarde se reunió la Comisión nombrada para la confección del nuevo plan de circulación de vehículos.

Como se trata de hacer un estudio minucioso sobre el plano de la población, es labor que durará varios días.

LA ESTATUA DE ZURBARAN

Interrogado el señor Galache acerca de la resolución adoptada respecto al emplazamiento de la estatua de Zurbarán, contestó que, siendo su propósito complacer a los vecinos de la plaza de Cervantes, se colocará en el centro de dicho paseo, previa modificación del macizo en que se halla enclavada la fuente.

EL HOMENAJE QUE SE PROYECTA AL SEÑOR GALACHE

Hablando con el concejal señor Biberiego acerca del banquete-homenaje que se organiza para celebrar su reposición en la presidencia del Ayuntamiento, manifestó que tendrá lugar después de los Carnavales y que se efectúan gestiones para poderlo realizar en el teatro López de Ayala.

Ateneo de Badajoz

La conferencia de don Eduardo Cerro

Esta noche a las siete, tendrá lugar en el salón de actos de dicha Sociedad la explicación, animada con proyecciones, que dará el culto abogado del Estado don Eduardo Cerro.

El tema elegido es "Pro Sociedad de Naciones".

Deseando la Junta directiva fomentar la afición a esta clase de actos, ha adoptado el plausible acuerdo de destinar parte del salón a tribuna pública.

Con este aliciente y los deseos que hay siempre de oír al joven abogado, es de esperar asista numerosa concurrencia a la cultural Sociedad.

Noticias

En el garage de la empresa "Brito Espino", se encuentran a disposición de quien acredite ser su dueño, dos llavines encontrados por el mozo de equipajes Juan Castaño, en uno de los autos que hacen el recorrido a Valverde de Leganés.

LEY ELECTORAL

para Diputados a Cortes y Concejales, Diputados provinciales, Cabildos insulares de Canarias y Senadores. Edición oficial. 2'50 pesetas.

TRATADO DE DERECHO ELECTORAL ESPAÑOL, por M. Sanmartín Puente. 3 tomos. 45 pesetas.

EDITORIAL REUS, S. A.

Academia: Preciados, 1.—Librería: Preciados, 6.—Apartado 12.250. Madrid.

SE VENDE

la finca de "Los Llanos", de 140 fanegas de tierra, siendo cien fanegas de olivar, en término de Valverde de Leganés. Para tratar, con don Antonio Suero en dicho pueblo, y en Badajoz, con don Ramón López, Doblado, 13.

PASTILLAS
MERINO
QUITAN LA
TOS
CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS. FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES
LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA
UNA PESETA TUBO

J. BAENA.- Dentista
Recibirá consultas, en Villafranca, los martes, Hotel Revarta. En Almendralejo, todos los miércoles, Palacio, número 3. En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio. En Fregenal de la Sierra, todos los sábados.
ZAFRA Huelva, 24

Casa Morcillo
PAPELES PINTADOS
Mazanedo, 10 - Teléfono 88
VILLANUEVA DE LA SERENA
Decorados de Edificios y Templos en cemento y escayola.
Muestrarios a disposición de quien solicite en BADAJOZ: Don Alfr. Platero, Concepción, 25.

La formación de El Magisterio y el presupuesto de Instrucción pública

Siempre fué mi idea que al llegar el día 2 de febrero se publicara una, aunque mal luvianada, información del misterio que se considera en este día, por ser el nombre que ostenta nuestra parroquia y, además, por los actos religiosos que se celebran, que son típicos en este pueblo, pues creo que en ninguno otro se celebran.

Aunque supongo que el misterio llamado de la Purificación de Nuestra Señora, vulgarmente conocido por la Candelaria, es sabido por todos los lectores, para mejor comprender los actos que aquí se realizan, bosquejaré ligeramente algo de este misterio leído por mí en libros religiosos.

“Cuando el Señor dió su Ley, ordenó que las madres, nacido su primer fruto, se abstuviesen de entrar en el templo durante cuarenta días si era hijo y ochenta si era hembra, y añade además: “Si el primer fruto fuera varón, le separaréis para el Señor y lo consagrareis”, dice la Sagrada Escritura. Es cierto que la purificación de ningún modo debía de comprender a María, por haber sido el nacimiento de Jesús obra del Espíritu Santo.

Sin embargo, la Virgen se sujeta a esa ley, que sólo comprendía a las demás mujeres. El ejemplo que su mismo Hijo le había dado sujetándose a los ocho días a la Circuncisión, no le permite darse Ella por dispensada de la Purificación a los cuarenta días de su parto. Pasada esta cuarentena de días, la madre debía presentarse en el templo y ofrecer en holocausto un ternero corderillo en acción de gracias y un pichón o una tórtola para espiciación del pecado, pero si la madre era pobre ofrecía, en lugar del corderillo, otra tórtola u otro pichón, que eran entregados al sacerdote del templo, “... y había en el templo de Jerusalén—dice el Evangelio de San Lucas—un hombre justo y timorato, llamado Simeón, que esperaba el consuelo de Israel, en quien estaba el Espíritu Santo, que le había revelado que no llegaría la muerte sin ver primero al Cristo del Señor; y conducido al templo por el mismo Espíritu Santo, cuando introducían en él al Niño Jesús sus padres, en observancia de la ley, le recibió en sus brazos, y bendiciendo a Dios, dijo: Ahora deja, Señor, tu siervo en paz, pues ya vieron mis ojos a tu Salvador que preparastes para la salvación de todos los pueblos; a la luz que ha de ilustrar a las gentes y a la gloria de tu pueblo Israel.”

Y esta es, lector, la breve explicación del sagrado misterio que se celebra a los cuarenta días del Nacimiento de Jesús, o sea el día 2 de enero.

Pues bien; aquí en Fuente del Maestro, por ser la titular de la parroquia, se conmemora el cumplimiento de este precepto de la ley antigua por la Virgen.

Hay costumbre de que el último matrimonio efectuado de personas pudientes sean nombrados los contratantes como padrinos o camareros de la Candelaria, con la obligación, previa cariñosa invitación, de regalar lo que la Virgen tiene que llevar en las andas en la procesión, que representa la presentación del Niño al templo, que consiste en una pareja de palomos y una torta, ambas cosas pertenecientes después al señor cura, pero es de tradición que la torta sea comida por el clero, dependencia de la iglesia y el personal que compone el Ayuntamiento.

Ese día se reunió en el palacio municipal todo el Ayuntamiento, presidido por el digno alcalde don Manuel Lozano, trasladándose todos a la parroquia, comenzando a esa hora la función.

Dió comienzo con la procesión, a la que concurrió un crecido número de fieles. Era portadora la Virgen en sus andas de los regalos ya indicados; a continuación se dijo la misa, y por último, terminados los actos religiosos, se procedió a quitar de enmedio la torta, lo que lograron sin gran esfuerzo, dado el número considerable de señores que le supieron hacer sus merecidos honores.

Esta información quisiera haberla hecho en su tiempo; fuerzas mayores me lo han impedido, así que perdónen los lectores, pero no quería que se me quedara en el tintero.

Ha marchado a Mérida, a cumplir su servicio militar, como soldado acogido a los beneficios del capítulo XVII, nuestro amigo don José Manzano Arias, al que deseamos muy de veras mucha suerte en el transcurso del breve período de vida militar.

Joaquín PIÑERO

Recibimos para su publicación este artículo, lo que hacemos gustosísimos, no ya por el fondo de razón que lo inspira, aunque ella sea expuesta con ironía, como nos dice su autor, sino por algo más filosófico que hallamos en él, digno de que el Magisterio lo medite y lo tenga en cuenta.

“Nada tan dentro de la lógica como el desencanto sufrido por los maestros a la implantación del actual presupuesto. Desilusión igual a la que han padecido en presupuestos anteriores.

No podrán alarmarse, no tienen motivos de protesta. ¿De qué pueden protestar? ¿De haberles negado sus peticiones?... Esto no es cierto.

El Magisterio ha sido en los últimos diez años el que ha logrado por parte de todos los Gobiernos la máxima atención y las mayores resoluciones satisfactorias a sus numerosas peticiones; y podemos asegurar que cada diez peticiones que han elevado a los altos Poderes, les han resuelto favorablemente ocho.

¿Qué Asociación de funcionarios del Estado, qué agrupación de la vida social de España puede decir otro tanto? Ninguna.

Los maestros cuentan con una Confederación Nacional, Federaciones regionales, Asociaciones provinciales, municipales y locales y un sinnúmero de agrupaciones de distinta denominación, ya católica, científica o social. Asociaciones y grupos que ramificados por la nación, laboran sin descanso, celebrando semestrales asambleas, trimestrales reuniones, mensuales Congresos, semanales juntas y diarias conferencias.

De estos concilios salen siempre las mismas o parecidas conclusiones:

Primera.—Creación de escuelas (aquí la estadística de analfabetos y censo de población).

Segunda.—Que se construyan nuevos edificios escolares, higienizando los ya existentes (metros cúbicos, jardines, clases al aire libre)...

Tercera.—Creación de cantinas y roperos escolares (estimulante para concurrir a la escuela... que si la miseria del pueblo... niños escuálidos y mugrientos...).

Cuarta.—Solicitar del presidente del Gobierno el título de marqués de N. para el apóstol de la Pedagogía, excelentísimo señor don Fulano.

Quinta.—Asimismo, del ministro de Instrucción pública, otorgue una alta recompensa al periodista M. por su incansable campaña en favor de la escuela, que nos ha contado el número de golillos que apedrean los faroles en la vía pública, describiéndonos cómo el maestro de Villasoles ha organizado con sus propios esfuerzos un curso de declamación y aires regionales.

Sexta.—Organizar en todas las escuelas cursos de puericultura o para la industria de muñecos de trapo.

Séptima.—Autorización para celebrar una velada literaria con carácter nacional como homenaje al maestro Z. y

Octava.—Que se convoque por el Estado Congreso pedagógico con motivo del primer aniversario de la televisión.

A continuación, pero de manera vaga, secundaria dijéramos, razonan estas últimas peticiones:

Novena.—Aumento en las categorías superiores del escalafón, que con la constitución actual supone para los últimos números un promedio de 35 años para ascender, y

Décima.—Que de no ser factible lo anterior, se reconozca a los maestros el derecho a los quinquenios; también se piden mejoras para los del segundo escalafón, etc.

(Como puede apreciarse, sólo en las dos últimas peticiones está reflejado el por qué racional de la impropia labor societaria del Magisterio, labor incubada en sus agrupaciones locales, desarrollada en las demás Asociaciones hasta llegar a la Nacional; la novena y décima conclusiones deberían decir al legislador que son el único sentir de los treinta y seis mil maestros que, habiendo sabido organizarse como ningún otro Cuerpo del Estado, con el espíritu egoísta de cualquier mortal, ha degenerado en un quijotismo equivoco, defendiendo intereses que solamente cuando hayan alcanzado la “dignificación económica” a que aspiran es cuando estarán en condiciones de romper cuantas lanzas tengan a mano en pro de otros ideales.)

Llegan los acuerdos al ministro de Instrucción pública, los estudia con todo cariño, se pone al habla con sus compañeros de Gabinete, las razones alegadas en favor de la creación de escuelas son de tal peso, que teniendo en cuenta además cuánta gloria histórica ha de reconocer el país a un Gobierno que de manera tan rotunda hace frente a la incultura patria, acuerda llevar a los presupuestos tres mil escuelas más; las demás peticiones—hasta la octava inclusive—, como no significan créditos, también se conceden, pero no así la novena y décima.

Naturalmente, la creación de tres mil escuelas suponen nueve millones sólo para personal, a más una cifra no despreciable para edificios escolares; se aumenta por tanto el presupuesto en respetable cantidad, que hace imposible ningún otro gasto, se reconoce—eso sí—lo mal retribuido que está el maestro y no se da una peseta más; no obstante, el Gobierno ha concedido al Magisterio el ochenta por ciento de las peticiones hechas.

Y aquí tenemos cómo los mismos maestros han inutilizado sus mejoras, envenenando el porvenir de los futuros que aspiren a ingresar en un escalafón, cuya cola, merced a sus reiteradas peticiones de crear escuelas, han convertido en un pozo sin salida.

Otra cosa sería si los acuerdos que surgen de sus asambleas fuesen en estos o parecidos términos:

CONCLUSION UNICA:

Supresión de las quince mil escuelas creadas a partir del año 1920, amortizándose en el sueldo de entrada a medida que vayan; los cuarenta y cinco millones que importa esta amortización deberán invertirse íntegros en mejorar el escalafón de los maestros; los edificios escolares y material pedagógico de las escuelas que sean suprimidas serán vendidos en beneficio del Tesoro, y el Gobierno podrá darle el destino que crea conveniente.

(Debemos advertir que el gran auxiliar estadística, manejada hábilmente, puede demostrar lo contrario que probó antes, por ejemplo, culpar a las numerosas escuelas del espíritu levantisco que padece España, o bien que sea la causa de la depreciación de la moneda, ya que ambos males son de estos dos últimos lustros.)”

F. G. G.

Fábrica de Embalajes

Juan Gómez García

Pilar, número 47 / ALMENDRALEJO / Teléfono número 25



Desde Mérida

Almendralejo

EL TEATRO MARIA LUISA

Un reportaje

Es hoy una realidad; terminadas por completo sus obras de construcción, pintura, decoración e instalación de mobiliario necesario para esta clase de espectáculos, la empresa ofrece para el día 7 la inauguración de este nuevo coliseo, construido y montado a todo confort, con todos los adelantos modernos, que ofrecen todas las condiciones exigidas en cuanto a comodidad y seguridad.

La compañía encargada de la inauguración de dicho teatro será la que dirige la eminente y notable actriz Luisa Rodrigo, que tantos triunfos está logrando por toda España, la cual debutará en María Luisa, como decimos, la noche de su inauguración, y seguirá actuando los días 8, 9 y 10, siendo las obras anunciadas para su representación como estreno, “Pipiolá”, “Doña Hormiga”, “Fuente escondida” y “Los andrajos de la púrpura”.

Ni que decir tiene que deseamos un rotundo éxito, tanto a la empresa como a la compañía, a quienes a la vez felicitamos.

DILAN

LAS PRUEBAS DEL NUEVO TEATRO MARIA LUISA...

han dado un resultado inmejorable.

El anfiteatro ha sido sometido al peso enorme de un sinnúmero de sacos de arena, con un exceso sobre la carga normal de algunas toneladas, sin que el flexímetro acusase la menor alarma.

Felicitemos por ello a los autores del proyecto, señores Padrós y Morcillo, y contratista señor Ochandiano.

Hay mucha expectación para la inauguración del nuevo coliseo, tan necesario en Mérida.

MONDEJAR

No vacile V. en visitar la
Exposición Solís
en el nuevo local, Echegaray,
16. La entrada es libre y seguramente hallará algo que le agrade y le convenga.

Chocolates Gallardo

Villanueva de la Serena

Gabriel Sanabria

Doctor en Medicina y Cirugía. Rayos X. Horas de consulta: De ocho a diez de la mañana y de doce a tres de la tarde. Obispo y Arco, 1. Teléfono 23. Mérida.

Uralla

Almacenes «San José»

Hierros, Aceros, Viguetas, Herraduras, Clavos, Maderas y materiales de construcción

Antonio R. Pino

Zafra

Uralla

Droguería y Perfumería Extremeña

Mendicote

Específicos, aguas minerales, ortopedia, cepillos de todas clases. Carburo y aparatos para el mismo, varios modelos. Alcohol para quemar, el de mayor graduación; infernillos. “Meta”, comprimidos y demás accesorios.

PRECIOS COMO EN NINGUNA OTRA

San Juan, 34.—Teléfono 350

Sucursal: Santa Lucía, 1, y Salmerón, 2 (antigua Droguería del Correo)

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

— de —

Manuel Vázquez Moreno

MUZA, 2 al 10

MÉRIDA

Noticias de provincias

La huelga en los talleres de Echevarrieta, en Cádiz, continúa en el mismo estado

En Burgos ha ocurrido un accidente de automóvil, del que ha resultado una persona gravemente herida

EN ONTANEDA SE DECLARO UN INCENDIO QUE DESTRUYO DOS CASAS

Cádiz, 6.—La huelga en los talleres de Echevarrieta continúa en el mismo estado.

El paro afecta a mil quinientos obreros.

LOS ABSTENCIONISTAS

Palencia, 6.—A pesar de la abstención del señor Sánchez Guerra en las próximas elecciones, el ex ministro de su partido don Abilio Calderón

Comisaría Algodonera del Estado

AVISO A LOS AGRICULTORES

A partir del día 10 del presente mes empezarán a hacerse las inscripciones de los agricultores que deseen cultivar algodón en el presente año.

Visto el incremento del cultivo del algodón, se va a proceder a la instalación de una nueva fábrica de desmotación en la provincia de Sevilla, que seguramente empezará a funcionar en octubre próximo, y en previsión de los acontecimientos se empezará la construcción de otra en la provincia de Sevilla y otra más en Córdoba. Creo que estas noticias son la mejor contestación a los rumores puestos en circulación de que cesaba este año la actuación de esta Comisaría; cuando la verdad es todo lo contrario. Salvados los escollos que en estos últimos tiempos ha encontrado la Comisaría en su camino para llevar a efecto la misión que le está encomendada, reemprende su tarea en la nueva campaña con mayores y más amplios propósitos y bríos que nunca.

Sevilla, febrero de 1931. EL SUBCOMISARIO.

presenta su candidatura por la capital y apoya la de otros amigos en distintos distritos de la provincia.

REGRESO DE CAMBO

París, 6.—Procedente de Londres ha llegado el señor Cambó, el cual seguirá esta noche su viaje a Barcelona.

DESPUES DE UNAS MANIOBRAS

Almansa, 6.—Varios trabajadores hallaron en el campo una granada que había sido abandonada por las fuerzas de la guarnición, que recientemente hicieron maniobras.

Al estallar la granada resultaron cinco obreros heridos.

CALZADOS J. GARCIA
Zapatos
a
14'50 pesetas
para
Caballeros
BADAJOZ

ADQUISICION DE AVIONES

Cádiz, 6.—Se ha concedido a la Sociedad de Construcciones Aeronáuticas la construcción de 7 aviones para el servicio de la Aeronáutica Naval.

DOS CASAS INCENDIADAS

Santander, 6.—Comunican de Ontaneda que en la casa del vecino Macario Sáinz, y durante su ausencia, se produjo un incendio.

La esposa de Macario, que se halla embarazada, trató de salvar a sus cuatro hijos, teniendo la desgracia de que el fuego prendiera sus ropas, habiéndose salvado tanto ella como los hijos por la oportuna intervención de un vecino.

El incendio se propagó a otra finca inmediata, quedando ambas destruidas.

POR DAR GRITOS SUBVERSIVOS

Madrid, 6.—El gobernador civil de Teruel ha denunciado al juez y al secretario del pueblo El Vellón, y al alguacil, que el día 2 dieron vivas a la República.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Burgos, 6.—Cuando viajaba en automóvil Vicente Vecino y Deogracias Blanco, que regresaban de cazar, el automóvil dió la vuelta de campana al chocar contra unas piedras, resultando Vicente con gravísimas heridas.

EL CADAVER DE UN HOMBRE

Avila, 6.—En su domicilio, en la calle de San Juan de la Cruz, se encontró el cadáver de Gregorio Blanco, que presentaba heridas en diversas partes del cuerpo y magullamiento de la cabeza.

Al lado de la cama estaba una escopeta de dos caños.

En el asunto interviene el Juzgado, pues se ignora si se trata de un crimen o de un suicidio.

LE DISPARA UN TIRO POR NEGARSE A CONTINUAR LAS RELACIONES

Málaga, 6.—En el pueblo de Compeña, Juan Vallejo hizo un disparo contra Josefa Rodríguez, que al resultar ile-

sa fué golpeada con una piedra por Vallejo, produciéndole heridas de importancia en la cabeza.

El agresor fué detenido.

INCENDIO EN UNA IGLESIA

León, 6.—Ayer se declaró un incendio en la parroquia del pueblo de Torneo, ocasionado por prender una vela en el altar.

Aunque pudieron salvarse objetos de gran valor que se guardaban en la sacristía, las pérdidas ascienden a pesetas 95.000.

MUERE EN LA FONDA

La Coruña, 6.—En la fonda donde se hospedaba falleció el anciano Andrés Alvarez, que había llegado hace cinco días de Cuba.

Se ignora si ha sido un suicidio o muerte natural.

UNA DETENCION

Pontevedra, 6.—Ha sido detenido Manuel Gandona, autor de la muerte de un obrero en Marín.

El hecho había sido cometido hace bastante tiempo.

CAÑERO, GRAVEMENTE ENFERMO

Córdoba, 6.—El rejoneador don Antonio Cañero se encuentra gravemente enfermo en su finca "La Viñuela".

El Rey de Inglaterra da las gracias a don Alfonso por el pésame que le dió por la catástrofe de Nueva Zelanda

Madrid, 6.—El Rey de Inglaterra ha dado las gracias al Rey de España por el pésame que le envió con motivo de la catástrofe de Nueva Zelanda.

La huelga de tipógrafos se resolverá con motivo de los acuerdos de la Conferencia Nacional de Salarios mínimos

Madrid, 6.—Continúa la huelga de los tipógrafos.

Se espera que el conflicto quede solucionado por el acuerdo que ha adoptado la Conferencia Nacional de Salarios mínimos, pues los fijados para Madrid y Barcelona son superiores a los que solicitaban los obreros.

Noticias breves

Compra leña Sol

Médicos

AMBEL ALBARRAN. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ramón Albarrán, 14. Badajoz.

Compra leña Sol

Arriendos

VENDO o arriendo piano manubrio seminuevo. Julio Parejo. La Garrovilla.

Exigid leña Sol

TINTORERIA FRANCESA

Se tiñe toda clase de ropas Limpieza a seco Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

CORREO EXTREMEÑO ES EL PERIODICO DE MAS CIRCULACION DE EXTREMADURA

Automovilistas

Reparación de magnetos, dinamos, motores de arranques, distribuidores, etc., etc., con garantías de resultados por la importante entidad AUTO-TRACCION ELECTRICA, S. A. PRECIOS INCREDIBLES. Tiempo de entrega por dificultoso que sea el trabajo a efectuar, SEIS DIAS.

Humberto Sanz Rodríguez

Moreno Nieto, 10 Teléfono núm. 587

BADAJOZ

Colocación de capitales

SOBRE PRIMERAS HIPOTECAS. PAPEL DEL ESTADO Y CEDULAS HIPOTECARIAS. A GUSTO DEL CAPITALISTA, GARANTIZANDO GESTION. RESERVA ABSOLUTA. CON REPRESENTANTES ASOCIADOS EN BADAJOZ, CACERES, SALAMANCA, CIUDAD REAL Y MADRID

AVISANDOME POR CARTA Y ESPECIFICANDO LA FORMA QUE MAS LE AGRADE Y CANTIDAD A COLOCAR

Clemente A. Gallardo

Corredor de Comercio Colegiado y Procurador

MÉRIDA

SALON ROYALTY

Hoy sábado y mañana domingo, tarde y noche,

Grandes Bailes de Máscaras

EL DIA 14 INAUGURACION

DE LOS

BAILES DE MASCARAS

EN EL

Teatro López de Ayala

Para precios de las localidades y demás detalles véanse programas de mano.

Noticias del extranjero

La princesa doña Beatriz pasó la noche anterior con tranquilidad

Continúan registrándose movimientos sísmicos en Nueva Zelanda

SE HA DESCUBIERTO UN COMLOT PARA REPONER EN LA PRESIDENCIA DEL GOBIERNO A IRIGOYEN

Londres, 6.—El parte facultativo de esta madrugada dice que la princesa Beatriz pasó la noche con tranquilidad, logrando conciliar el sueño.

EPIDEMIA EXTINGUIDA

Argel, 6.—El gobernador general ha declarado extinguida la epidemia de peste bubónica en Constantina.

LAS CONSECUENCIAS DEL SEISMO EN NUEVA ZELANDA

Wellington, 6.—Continúan registrándose sacudidas importantes en Napier.

El seísmo ha producido numerosos incendios, alcanzando los efectos destructores a otras poblaciones, cuyas autoridades han tenido que decretar la ley marcial.

La Policía vigila las ruinas para evitar el saqueo de las viviendas destruidas, pero la población se preocupa de buscar principalmente entre los escombros algunos alimentos.

En el derrumbamiento de los Bancos se han perdido algunos millones de libras en acciones y en dinero.

Las mujeres no abandonan las rui-

Salmerón, 62, y Bravo Murillo, 22. Siempre que usted necesite comprar muebles, no deje de visitar los grandes Almacenes de RAMON SALAS

ECHEGARAY, 30, BADAJOZ

nas, con el empeño de encontrar los restos de sus deudos.

Al día siguiente del desastre nacieron ocho criaturas.

Se ha registrado el hecho de que al derrumbarse un templo quedase intacta la cruz de la torre.

Parece que las relaciones de víctimas dadas en los primeros momentos, son exageradas.

El número de muertos en Napier no ha pasado del centenar.

En la evacuación de las ciudades siniestradas continúa la mayor celeridad.

En muchos meses no podrán ser habitadas las ciudades de Napier y Hastings.

AÑADIDOS A LA LEY MARCIAL

Buenos Aires, 6.—El Gobierno ha publicado un decreto ampliando los efectos de la ley marcial.

Se condena a la pena capital a los individuos acusados de atentar contra el Gobierno, contra la seguridad pública o contra los servicios de interés general.

UN INCIDENTE EN LA FRONTERA GRECO-BULGARA

París, 6.—En la Prensa de esta capital se dedica gran espacio a comentar el incidente que se ha producido en la frontera greco-bulgara, calificándolo de desagradable.

Los periódicos piden que ambos

países se avengan a resolver esta cuestión amistosamente y traten una definitiva norma de conducta que no altere la paz de Europa.

PARA SOLUCIONAR EL CONFLICTO

Atenas, 6.—Serán puestas a habla las autoridades griegas y búlgaras, a fin de resolver el pleito suscitado por el incidente de Draama, en el que resultó muerto un soldado griego.

PIDIENDO CORDIALIDAD

Bombay, 6.—Los delegados de la India en la conferencia de la Tabla Redonda han pedido que se celebre una conferencia con Gandhi a fin de iniciar una política de conciliación, respondiendo así a la generosidad con que se ha producido Inglaterra.

Ha fallecido el líder Nerhu, que había sido libertado recientemente, a causa de su edad avanzada.

Era uno de los jefes más caracterizados de la rebelión india.

NUEVOS TERREMOTOS

Caracas, 6.—Se han registrado nuevos terremotos en varias poblaciones, que han producido gran alarma entre el vecindario.

Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

UNA ACLARACION DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Buenos Aires, 6.—El ministro de Agricultura ha publicado una nota aclarando la disposición referente a los emigrantes y fijando las condiciones para la concesión de los pasajes.

Hasta ahora se han extendido 3.500 pasajes, y las oficinas continúan abarrotadas de peticionarios que se encuentran sin trabajo.

UN COMLOT CONTRA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Buenos Aires, 6.—El encargado de los servicios de orden público ha declarado que se ha descubierto un complot contra el presidente de la República, que pretendía reponer a Irigoyen.

Ham sido detenidos 34 oficiales sin mando.

El Gobierno ha ampliado el decreto agudizando las penas impuestas por la ley marcial.

UNA DENUNCIA CONTRA EINSTEIN

Nueva York, 6.—Ha sido presentada por un sabio neoyorkino una denuncia contra Einstein, que ha utilizado la teoría que él explota en un libro publicado recientemente, titulado "El por qué de las cosas".

UNA DETENCION

París, 6.—Ha sido detenido el español Hernando Salas, que mató a su mujer por haberle ocultado ésta la muerte de su hijo.

EL SEÑOR MONTALVO GRAVEMENTE ENFERMO

Madrid, 6.—El subgobernador del Banco de España, señor Montalvo, continúa en estado gravísimo, desconfiando los médicos salvarlo.

TOROS

Camalucas, 6.—Alternaron Chaves, Heriberto García y Bienvenida, que estuvieron bien.

En Morelia alternaron Lalandia y Balderas, que estuvieron afortunados.

Los Angeles (California).—Los eventos de remo en los juegos de la X Olimpiada, que se celebrará aquí del 30 de julio al 14 de agosto de 1932, se desarrollarán en un estadio acuático, construido especialmente en Long Beach, cerca de esta ciudad.

Junto al estadio está la bahía de Alamitos (Alamitos Bay), en donde hay excelentes canales para las prácticas de entrenamiento. Un tranvía recorre el estadio en toda su longitud, haciendo posible el traslado de los espectadores a los distintos puntos del canal.

En las orillas del mismo, hay suficiente espacio para dar cabida a 100.000 espectadores, y en el sitio designado como meta, pueden acomodar

darse 10.000 personas más. Cuando el estadio para las competencias de remo esté totalmente terminado, con corredores, asientos, divisiones, etcétera, será ideal para el objeto a que se destinará.

El Comité organizador proveerá una amplia sala para acomodar las embarcaciones que sean traídas a Los Angeles para los Juegos Olímpicos, así como regaderas, vestidores y salas de descanso para los atletas.

Los planes detallados para hacer las instalaciones necesarias en el estadio acuático, están siendo terminados por el Comité organizador, con la cooperación y consejos de M. Rico Fiorini, presidente, y de M. Gaston Mullegg, secretario honorario de la Federación Internationale des Sociétés d'Aviron.

El estadio para las competencias de remo está a menos de cuarenta y cinco minutos de camino del estadio olímpico en Los Angeles, y es accesible por los trenes eléctricos sub-urbanos y por varios boulevards. Oficiales olímpicos que han visto el estadio, declaran que está idealmente arreglado para los diferentes eventos de remo en el programa olímpico.

Funeraria
San Antonio
Salmerón, 10.-Teléfono 557
Badajoz

Correo Extremeño,
se vende en Madrid:

EN EL QUIOSCO INSTALADO
FRENTE AL TEATRO APOLO

EN EL QUIOSCO DE "EL LIBERAL"
EN LA PUERTA DEL SOL

EN SEVILLA, "LIBRERIA DE"
CAMPANA

CERVANTES, S. A.

Compañía Española de Seguros
en general

Capital 11.000.000 de pesetas, representado por 110.000 acciones de 100 pesetas cada una

Suscripción pública de 100.000 acciones de 100 pesetas cada una, con un desembolso inicial de un 60 por 100 de su valor nominal, más 10 pesetas por acción para gastos de constitución, instalación, etc.

Hoy, día 7 del corriente, quedarán abiertas las ventanillas de los Bancos Hispano Americano, Bilbao, Herrero y Lazard Brothers & C^a, así como las de todas sus Agencias y Sucursales, para la suscripción de las mencionadas 100.000 acciones, por un plazo de diez días, salvo el caso de que fueran cubiertas totalmente con anterioridad a dicho plazo.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Argüeso.
Vicepresidente: Excmo. Sr. D. Antonio Goicoechea (ex ministro de la Corona).
Consejero administrador: Ilustrísimo señor D. Joaquín de Urzáiz y Cadaval.

CONSEJEROS

Excmo. Sr. Marqués de Borghetto.
Don Dimas Adanez y Horcajuelo (notario del Ilustre Colegio de Madrid).
Ilustrísimo Sr. Conde de Villada.
Ilustrísimo Sr. Doctor don Mariano Gómez Ulla.
Ilustrísimo Sr. Conde de Torrella, Marqués de Beniel.
Don Francisco Roldán y Huertas.

Don José María Lamana y Ullate.
Secretario general: Don José Luis de Campos y Salcedo.

DIRECTORES GENERALES DE PRODUCCION

Ramo de Vida: Don Ramón S. Vázquez Usabiaga.
Riesgos diversos: Don Francisco Musso Ruiz de Assin.

Para informes, dirigirse a

CERVANTES, S. A.

Avenida del Conde de Peñalver, 11.-Madrid

LA BOLSA

BOLETA

	Día 5	Día 6
DEUDA INTERIOR 4 POR 100		
Serie F, de 50.000 pesetas.	72 15	72
Idem H, de 25.000 ídem.	71 50	72
Idem D, de 12.500 ídem.	71 50	72
Idem C, de 5.000 ídem.	71 50	72 25
Idem E, de 2.500 ídem.	71 50	72 25
Idem A, de 500 ídem.	71 50	72 50
Idem G y H, de 100 y 200	71 70	71 50
Diferentes series		
Fin corriente		
AMORTIZABLE 4 POR 100		
Serie E, de 25.000 pesetas.	75 50	75 50
Idem D, de 12.500 ídem.	75 50	75 50
Idem C, de 5.000 ídem.	75 50	75 50
Idem B, de 2.500 ídem.	75 50	75 50
Idem A, de 500 ídem.	75 50	75 50
Diferentes series		
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920		
Serie F, de 50.000 pesetas.		
Idem H, de 25.000 ídem.		
Idem D, de 12.500 ídem.		
Idem C, de 5.000 ídem.	82	82 50
Idem B, de 2.500 ídem.	82	82 50
Idem A, de 500 ídem.	82	82 50
Diferentes series		
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1923		
Serie F, de 50.000 pesetas.		
Idem H, de 25.000 ídem.		
Idem D, de 12.500 ídem.		
Idem C, de 5.000 ídem.	87 25	87 75
Idem B, de 2.500 ídem.	87 25	87 75
Idem A, de 500 ídem.	87 25	87 75
Diferentes series		
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1926		
Serie F, de 50.000 pesetas.		101 00
Idem H, de 25.000 ídem.		101 00
Idem D, de 12.500 ídem.		
Idem C, de 5.000 ídem.	100 25	101 00
Idem B, de 2.500 ídem.	100 40	101 00
Idem A, de 500 ídem.	100 50	101 00
Diferentes series		
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1928		
Serie F, de 50.000 pesetas.		101 00
Idem H, de 25.000 ídem.		101 00
Idem D, de 12.500 ídem.	100 20	
Idem C, de 5.000 ídem.	100 25	101 00
Idem B, de 2.500 ídem.	100 20	101 00
Idem A, de 500 ídem.	100 20	101 00
Diferentes series		
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927		
SIN IMPUESTO		
Serie F, de 50.000 pesetas.		100 20
Idem H, de 25.000 ídem.	100 55	100 20
Idem D, de 12.500 ídem.		100 20
Idem C, de 5.000 ídem.	100 55	100 20
Idem B, de 2.500 ídem.	100 55	100 20
Idem A, de 500 ídem.	100 25	
Diferentes series		
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927		
CON IMPUESTO		
Serie F, de 50.000 pesetas.		
Idem H, de 25.000 ídem.		
Idem D, de 12.500 ídem.		
Idem C, de 5.000 ídem.		
Idem B, de 2.500 ídem.		
Idem A, de 500 ídem.		
Diferentes series		
AMORTIZABLE 4 POR 100, 1923		
Serie H, de 200.000 pesetas.		84
Idem G, de 200.000 ídem.		84
Idem F, de 40.000 ídem.		84
Idem E, de 20.000 ídem.	84	84
Idem D, de 10.000 ídem.	84	84
Idem C, de 4.000 ídem.	84	
Idem B, de 2.000 ídem.		
Idem A, de 400 ídem.		
Diferentes series		
AMORTIZABLE 3 POR 100, 1923		
Serie H, de 250.000 pesetas.		
Idem G, de 100.000 ídem.	70 20	
Idem F, de 50.000 ídem.	70 20	70 75
Idem E, de 25.000 ídem.		70 75
Idem D, de 12.500 ídem.	70 20	
Idem C, de 5.000 ídem.	70 20	70 20
Idem B, de 2.500 ídem.	70 20	
Idem A, de 500 ídem.		
Fin corriente		
Fin próxima		
AMORTIZABLE 4,50 POR 100, 1923		
Serie F, de 50.000 pesetas.		
Idem H, de 25.000 ídem.		
Idem D, de 12.500 ídem.		
Idem C, de 5.000 ídem.	87 75	87 50
Idem B, de 2.500 ídem.	87 75	87 50
Idem A, de 500 ídem.		
Diferentes series	87 50	
ACCIONES		
Banco de España	578	578
Idem Hipotecario	497	
Idem Central	98	98
Idem Español de Crédito	313	315
Idem Hispano Americano		

IMPRESION DE LA BOLSA

Madrid, 6.—Sigue la tensión de la moneda extranjera, y los valores del Estado han continuado flojos.

Impresión del mercado de Madrid

Madrid, 6.—En el día de hoy se han cotizado las carnes en el mercado de Madrid a los siguientes precios:
 Corderos, a 4'40.
 Encabritados de primera, a 2'90.
 Idem de segunda, a 2'50.
 Cerdos extremeños, a 2'80.
 Idem andaluces, a 2'80.
 Idem blancos y chatos, de 2'90 a 3'25.
 Vacas extremeñas buenas, de 3'25 a 3'28.
 Regulares, de 3'20 a 3'25.
 Novillos buenos, de 3'40 a 3'50.
 Regulares, de 3'30 a 3'40.
 Bueyes buenos, de 3 a 3'26.
 Regulares, de 2'90 a 3.
 Cebones, de 3'28 a 3'35.
 Toros, de 3'45 a 3'52.

Impresión del mercado.—Van en aumento las ofertas de ganado de cerda.
 En vacuno y lanar las existencias son pocas, y los precios se pueden considerar firmes.

Los mejores anisados

De Gabriel, 11

Clases	Litros
Doble segunda...	1'85 ptas.
" primera...	2'15 "
Triple anís...	2'50 "

ANIS CASCORRO (dulce o seco)... 3'50 "

Al por mayor

Viuda de Francisco Santos

SANTA MARTA

Los disturbios digestivos

Los disturbios digestivos son debidos frecuentemente a un exceso de acidez estomacal que puede suprimirse tomando la **Magnesia Bisurada**. Media cucharadita de las de café, o dos o tres tabletas tomadas después de las comidas, neutralizan instantáneamente el exceso de acidez, haciendo desaparecer la inflamación de las mucosas al mismo tiempo que evitan las intoxicaciones del estómago y alivian el dolor.

MAGNESIA BISURADA

El remedio más eficaz para combatir la DISPEPSIA, ACIDEZ, ARDORES, GASTRITIS, FLATULENCIA e INDIGESTION. En polvo y en tabletas en todas las Farmacias.

Chocolates Gallardo

Villanueva de la Serena

Bolsa del mercado en la provincia

PARTIDOS JUDICIALES	TRIGOS		Cebadas fanega de 34 kilos	Avena fanega de 28 kilos	Albilla fanega de 60 kilos	Mueles fanega de 60 kilos	Habas fanega de 60 kilos	Altramuzes fanega de 60 kilos	Garbanzos blancos fanega de 60 kilos	Carbo kilos
	duros fanega de 46 kilos	blandos fanega de 46 kilos								
Albarquerque.	19 00		11 00	7 50	20 00	20 00	20 00	15 00		
Almendralejo.	21 30		10 00	8 25			23 00			
Castuera.	21 16		9 00	7 50			20 00			
Don Benito.	21 16	21 16	10 50	7 50		20 00	20 00	18 00	50 00	
Pregonal de la Sierra.	21 16		10 50	9 00	21 00		21 50		35 00	
Fuente de Cantos.	21 30		10 00	8 00	22 00		22 00	15 00	45 00	
Herrera del Duque.	18 00		8 00	6 00			16 00			
Jerez de los Caballeros.	21 16	21 16	10 00	6 00	21 00		20 00	12 00	40 00	
Merena.	21 16	21 16	8 50	6 45						
Mérida.	21 16		9 75	7 00			22 00		48 00	
Olivenza.	21 30		11 00	6 50	20 00	19 00	20 00		50 00	
Piedra de Alcocer.	19 50		11 00	6 00	8 00		20 00			
Villanueva de la Serena.	21 30		10 00	7 25	21 00	15 00	20 50	12 50	50 00	
Zafra.	20 00	20 00	9 50	6 50	20 50	20 50			60	8 77

FRUTAS, VERDURAS Y LEGUMBRES

Naranjas, de 0'40 a 0'60 pesetas docena.
 Peras, de 1'50 a 2 pesetas kilo.
 Manzanas, de 1'20 a 1'75 pesetas kilo.
 Nueces, de 1'50 a 2 pesetas ciento.
 Cebollas murcianas, a 0'50 pesetas kilo.
 Castañas, a 0'80 pesetas kilo.
 Limones, a 1'70 pesetas docena; sueltos, a 0'15.
 Albillas, a 2 pesetas kilo.
 Alcachofas, de 2 a 2'50 pesetas docena.

ARTICULOS DE CONSUMO INDISPENSABLE

Aceite, de 21 a 21'50 pesetas arroba.
 Huevos, de 3'30 a 3'40 pesetas docena.
 Azúcar, de 1'75 a 1'80 pesetas kilo.
 Vinos blanco y tinto, arroba de 16 litros, de 8 a 9 pesetas.
 Arroz corriente, de 0'80 a 1 pesetas kilo; Bomba "Calasparra", a 1'40.
 Garbanzos, de 0'80 a 1'40 pesetas kilo, según clases.
 Judías, de 1'60 a 2 pesetas kilo.
 Patatas, de 4 a 4'50 pesetas arroba; las de siembra, 5 pesetas.

PESCADOS

Almejas, a 1 peseta kilo.
 Besugo, a 1'50 pesetas kilo.
 Gambas, de 2'40 a 3 pesetas kilo.
 Merluza, a 5 pesetas kilo.
 Pescadilla, a 2'20 pesetas kilo.
 Sardinas, a 2 pesetas kilo.
 Bacalao fresco, a 2'20 pesetas kilo.

CARNES

En el Matadero
 Novillo y ternera, a 3'65 pesetas kilo.
 Toros, a 3'65 pesetas kilo.
 Machos, cabras, ovejas y carnero, a 3 pesetas kilo.
 Cerdo en canal, a 2'80 pesetas kilo.

En el Mercado
 Vaca, a 3'25 pesetas kilo.
 Novillo, a 3'75 pesetas kilo.
 Ternera, de 3'75 a 4 pesetas kilo; para bistec, a 5'50 kilo.
 Cabrito, a 3 pesetas kilo.
 Cordero, a 4 pesetas kilo.
 Cerdo, a 2'75 pesetas kilo.

Bolsa del mercado en Badajoz

Prezios regidos en el día de ayer para los artículos de primera necesidad y de consumo corriente

	FAHIGA	100 KILOS	ARROBA	Kilo canal
	PESETAS	PESETAS	PESETAS	PESETAS
Trigo	21 30	46 50		
Cebada	11 00	32 00		
Avena	7 00	25 00		
Albilla	21 00	35 00		
Garbanzos	60 00			
Habas	22 00	44 00		
Altramuzes				
Mueles	21 00	35 00		
Aceite, arroba de 11/2 libras			21 00	
Aguardientes				
Vinos blancos y tintos				
Corcho				
Lanas merinas blancas			28 a 30	
Ganado de cerda			24 00	
" vacuno				
" lanar				
" fabrica				

COMERCIALES!

¡AHORA O NUNCA!

Cajas Registradoras A 22 DUROS FRANCO DE PORTE

Artículo interesante. Para agentes revendedoras por cuenta propia, concedemos exclusivas y grandes descuentos. Escríbid:

CAJAS REGISTRADORAS MUNDIAL
 Apartado 6.—CASTELLON

Fábrica de CHOCOLATES

Luis Merino

Plaza de España, núm. 15

ZAFRA Badajoz

Laboratorios

Químicos. Instalación completa para Análisis Industrial y de Análisis Clínico. Equipos rurales para Farmacia

PRODUCTOS QUIMICOS PUROS

Pidanse Presupuestos y Catálogos

Establecimientos JODRA

PRINCIPE, 7.—MADRID

Compañía Internacional de Maderas

MADERAS CEMENTOS HIERROS BALDOSINES
 PINO PORTUGUÉS "ASLAND," ACEROS Y
 PLANDES Y
 HAYA Y
 TABLEROS "EL LEON," VIGUETAS AZULEJOS

SERVICIOS A PIE DE OBRA POR CAMIONES PROPIOS

SUCESORES DE C. DUPÍN & C.^a - Barriada de la Estación - BADAJOZ - Teléfono 195

De fútbol

Los grandes equipos en crisis

Un Barcelona a media luz

Arabamos de ver al Barcelona. El domingo, 1 de febrero, jugó en Chamartín contra el titular. El encuentro Barcelona-Real Madrid no se presentaba como emocionante. La derrota del equipo madrileño se daba por descontada dada su actual desmoralización, su falta de conjunto y su decidida caída por el "tobogán". Los pronósticos se equivocaron. Los barcelonistas no consiguieron ganar. Y un empate a cero fué la consecuencia justa y ponderada de la nula actuación realizadora de dos equipos que han perdido todas sus tradiciones y sólo les quedan como laureles marchitos sus glorias pasadas.

Nada diremos del Madrid. Conocida es la crisis por que está atravesando; una crisis de dirección, exclusivamente de dirección técnica, y no es cosa de insistir en ello. Vendrá una conmoción, se producirá—seguramente—un golpe de estado. No quedará tite con cabeza, y aunque esto no arregle la situación se echará carne a las fieras, pasará entretanto el tiempo y la evolución se hará de nuevo por sí sola. Espontáneamente surgirá el nuevo team y puede que sea una cosa grande.

A juzgar por lo que vimos, también el Barcelona está atravesando una formidable crisis que es general en todos los grandes equipos catalanes, porque en ella quedan incluidos de una manera decidida el Español decadente y sin gente de calidad, en pleno plan de almoneda, y el Europa, sin moral y sin juego, a punto de verse en la calle y sin posibilidad de encontrar nuevos protectores.

La crisis del Barcelona no es ciertamente tan dolorosa. Cuando el domingo presenciábamos su juego sin alma, cohesionado, sí, pero falto de brío y de rematadores, frío, lento, sin consistencia técnica, lleno de errores de juego, sentíamos la tristeza del hombre que ve lejos su juventud y llora en silencio su senectud ya próxima.

¿Es posible que descienda tanto de clase un equipo como el "Barsa", pleno de glorias? ¿Es posible que la falta de dos jugadores—un buen centro medio y un buen delantero centro—deje tan borrada la personalidad de este team inconfundible que ha formado toda la historia del moderno y depurado fútbol español?

La falta de Samitier, la de Guzmán, las lesiones aún no curadas de Arocha y de Goiburú es posible difuminen aún en el espacio las características del juego barcelonista tan netamente definidas después de veinte años de constante progreso, pero nos

resistimos a creer que la falta de estos dos elementos, Guzmán y Samitier, deje al equipo en ruinas.

El team de las grandes glorias, el equipo rápido, chutador, el del juego raso, quintaesenciado, hábil y precioso a la vez, ha dado paso a un "eleven" que no es la sombra de los grandes tiempos, que diluye todas sus buenas características en las medidas de un ataque sin vértice, sin choque, perdido en el exceso de técnica de su dominio de balón.

Los recuerdos de Zamora, en su juventud briosa, de Sancho, tan preciso en su servicio, de aquella delantera terriblemente realizadora de Alcántara y Sesúmagá, de aquella línea media, de donde surgió una de las más grandes figuras del fútbol español, Samitier, bullían en el campo de Chamartín el domingo y a los viejos aficionados nos llenaban de tristezas.

Indudablemente la categoría media del fútbol español se ha elevado, posiblemente mucho, pero si esa elevación ha de conseguirse a trueque de rodar por el suelo el prestigio y la clase de juego de los Clubs clásicos, de los grandes conjuntos de hace—sin ir más lejos—cinco años, renunciamos a la gloria nacional y que no nos desmembraren estos equipos que han dado una escuela a nuestro balompié, un juego depurado y clásico, una serie completa de internacionales y muchas tardes de encanto y de deleite a los buenos aficionados que siempre fueron a los "fields" a presenciar cómo se jugaba al balón y no cómo ganaba este o el otro Club.

El Barcelona, si no juega más que el domingo, no es más que las cenizas de las once camisetas azulgrana de los buenos tiempos. Una cosa resta de grande en el team. La línea defensiva. Más, el ya veterano, está de juego como nunca. Junto a él Zabala, una feliz promesa de los nuevos tiempos, completa la línea ofreciendo la posibilidad de que en un día no lejano sean llamados ambos al internacionalismo. Difícil será en los momentos actuales en que vemos un poco a media luz a los backs "elegidos", a los insustituibles, encontrar otra pareja que gane en eficiencia de juego a la catalana. Y destaquemos en primera línea a Más, el gran táctico de la zaga, cuya colocación y habilidoso toque de balón son toda una escuela del juego de zaguero.

Hecha excepción de esta línea, no encontramos nada en el Barcelona. Nada que recuerde a sus grandes líneas de antaño. La media, rezuma mediocridad. No hay grandes figuras. Y no hay tampoco el conjunto excelente

de otros años, aun formado por mediocridades. La línea delantera, atraviesa por un momento de desorientación. Vimos momentos de juego bastante lucido, pero puede decirse que sin que surgiera de la línea, prodiga con exceso en el pase una combinación genial ligando a los cinco delanteros. Aquellos avances tan bien ligados del Barcelona, aquellas combinaciones en estrella y en triángulo, con el balón raso y templadísimo, aquel fútbol que parecía solamente necesitaba música para ser una cosa perfecta de tan puramente armoniosa, está lejos de verse realizado por los elementos de ahora entre los que únicamente destaca Goiburú. Un Goiburú enormemente trabajador, verdaderamente peón de brega, pero al que encontramos con la pólvora mojada. Defecto general este, que obliga a prodigar el pase y cuando se pierde la sobriedad en el "blocking" no hay duda que se está ayuno de potencia perforadora, que se ha perdido la rapidez realizadora, algo que siempre tuvo el "Barsa" y ahora no se le ve nor ninguna parte.

Esta es la impresión que ofrece el team de Barcelona, varias veces campeón y siempre prototipo en el modelo de equipos de juego templado. Su pase raso, su distribución de juego tan acertada por los medios, parece ha pasado a la historia. Tampoco brilla su remate y en conjunto, el once completo ha perdido aquel "clavo", aquel "tic" de juego, patrimonio de los grandes Clubs, y que de él hacía con verdadera justicia el team del fútbol más selecto del cuadro de Clubs de primera fila de nuestro fútbol.

¿Que aún puede restablecerse? Ciertamente. Mas nos tememos que en el Barcelona, las camisetas azulgrana no se encierre el gran campeón de esta temporada. Pese a la falta de Samitier y de Guzmán.

La decadencia es manifiesta. Decadencia que nace de la crisis de jugadores, de la falta de gente joven de valía, de otras vicisitudes profesionales. Mas esta decadencia no es cosa solamente imputable al Barcelona. Creemos es general, porque a su carro han de unirse el Madrid, Español, el Real Unión de Irún, el Europa, el Deportivo Alavés, torpe y pesado en sus movimientos, habiendo perdido aquella trabazón tan íntima entre sus jugadores que le había dado aires de gran equipo.

Todo cambia. Y el fútbol y los grandes equipos no pueden sustraerse a los efectos de este fenómeno que rige con leyes de universalidad. Otros tiempos vendrán... Mas entretanto, todo parece indicar que este año, como el pasado, no hay más que un gran equipo: el Atlético de San Mamés.

Pedro Rico RUANO

SUBASTA POR TESTAMENTARIA

Los albaceas del finado señor don Pedro Fernández Durán y Bernaldo de Quirós, en cumplimiento de un mandato testamentario, venderán en subasta la dehesa "Bercial de Monterrubio", de pasto, labor y arbolado de encina, sita en el término municipal de Monterrubio, de la provincia de Badajoz, que mide 5.570 hectáreas, aproximadamente, y se compone de las diez posesiones o millares, colindantes entre sí, denominados "Doyatos", "Angosturas", "Cañada de la Pila", "Pedregoso", "Hinojo", "Dehesilla", "Fuente del Charco", "Cabeza Lobo", "Montaraz" y "Hatillo".

La subasta se verificará de doce a trece horas del día 20 de febrero de 1931, por el tipo de tres millones de pesetas, en la Notaría de don Luis Sierra Bermejo, avenida Conde de Peñalver, número 5, en Madrid.

La documentación, plano y pliego de condiciones, están de manifiesto en la Notaría, y pueden examinarse copias del pliego de condiciones en el local de la testamentaria (Claudio Coello, 14) y en casa de don Juan Cuesta Fernández, administrador de la finca, en Villanueva de la Serena (provincia de Badajoz).

CORREO EXTREMEÑO ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Desde Cabeza del Buey

EDITORIAL

Yo hablaría hoy del espíritu. De fuertes conmociones sentimentales. De cómo las zarzas del camino de la Realidad hacen desgarrones en el Alma. Pero una señora—símbolo augusto de la experiencia—me dijo que sólo figuraciones y cosas de poetas eran eso del dolor del espíritu y el sufrimiento del alma. Verdad será. Pero las lágrimas de la Desilusión y los punzazos del Desengaño no creo yo hieran a la materia—cosa inerte—y sin embargo—hacen sufrir. Dejemos el tema. Es doloroso en sí. Hundamos nuestras vidas en el loco ajeteo de esta farsa y esperemos. "Cuando joven la pérdida de cualquier ilusión hace sufrir. Pero se olvida fácilmente. ¡Bella es la juventud!" Así dicen los viejos. Pero no es así. Hagamos punto. Hasta las cuartillas parecen quejarse... Pero sienta el toque de oración. Recemos. Resignación. ¡Hasta contra esto se rebelan!...

COCK-TAIL

Quando escribo esto falta muy poco para la actuación en López de Ayala del Niño de Marchena, cuya reaparición es esperada con gran impaciencia. Ya veremos qué pasa.

El espíritu burlón e inquieto de "Diógenes" aparece hoy en nuestras páginas. ¿Qué nos dirá?

Seguimos la vida sedante de nuestro vivir sin inquietudes—el pueblo—y aguardamos sólo las elecciones. ¡Oh, las elecciones!

Nada. ¡Qué pesadez en nuestras crónicas! Siempre a caza de un motivo, de algo con que entretener a los lectores y sin lograr dar con el tema de actualidad...

NERY

AUTO-PRESENTACION...

... o presentación en un auto. Ya estoy otra vez aquí. Estuve en reposo, en quietud durante un largo lapso de tiempo esperando pasaran estos instantes de indecisión y—sobre todo—anhelando llegara la muerte total—supresión definitiva—de doña Anastasia, enemiga acérrima de estilos como el mío. Hoy—cuando los doctores pronostican un fin cercano, yo me asomo a este amplio ventanal que el periódico me concede y vuelvo a empezar mi tarea, saludando a los lectores con la frase sacramental: "Decíamos, ayer..."

ANUNCIOS MUY ECONOMICOS

Hay lugares en el pueblo donde claman a grandes voces por la presencia de un basurero.

Seguimos con la bonita forma de la invigilancia nocturna. ¿Cuándo ha de remediarse esto?

Continuamos sin tener vigilancia diurna. ¿No y que desde primero de año iban a "cambear" las cosas?

De los dos ordenanzas municipales, sólo uno ha tomado posesión de su cargo. ¿Y el otro? Si no puede actuar el nombrado, ¿por qué no hay un sustituto?

Así podríamos dejar de contemplar cómo los guardias municipales siguen practicando el oficio de ordenanzas. (Más o menos ilustrados.)

RADIO-ZUMBA

Al solo anuncio de las elecciones, ¡vaya polvareda la levantada! Los cargos de diputados y senadores—con su larga retahíla de proteccionismo—deben ser cosa muy bella a juzgar por el gran número de aspirantes.

Liberales. Conservadores. Conservadores. Liberales. ¿Pero hay alguno? Sinceramente. Creemos que no.

¡Oh, las frases lapidarias del gran ingenio! ¡Oh, las imágenes plásticas del intelecto de este hombre genial! ¿Quién es? ¿No lo sabéis? Pues—como en el pueblo dicen—no tiene "perdeera".

Ataques. Bilis. Por nuestra parte silencio. Que es comentario piadoso a tanta sandez impresa. Las ideas viejas; los pensamientos rancieros... ¡igual! exactamente igual que algunas indumentarias. "Allá pechera. Frac elegante..." Cosas de otro tiempo. Hoy triunfa el chanchullo—el pantalón y lo otro—, el "sin sombrero" y el "charles".

¡Cuántas escenas pintorescas espero presenciar estos días! Pucherazos. Cambiazo. Cosas mil.

ECOS DE SOCIEDAD

¿Ustedes no saben nada de la proyectada excursión? Ni yo tampoco. Rumores. Pero sin certeza. ¿Cuándo es la marcha?

Reuniones. "Soirées" de gran gala. ¿Me dirán ahora también lo que en ellas pasa? Sí. Todo me lo cuenta el pájaro azul de mi inquietud. Pero soy prudente y discreto. Silencio las cosas.

Ya no hay bailes. ¿Cómo deben aburrirse los componentes de la "élite-dilettanti"! Inicióse la desbandada. Marchó a las aulas la juventud universitaria.

Diógenes "el Cínico"

SE AVISA A TODOS LOS

HERNIADOS

QUE USEN O NO EL MUNDIAL

Vendaje Súper Neo-Barrere
 SIN PALAS NI AGROS

QUE EL CIRUJANO ESPECIALISTA V. SOBRINO, INFANTAS, 7, MADRID, APLICARA Y DEMOSTRARA con ensayos gratis en el presente viaje, los maravillosos VENDAJES SUPER NEO-BARRERE nuevo modelo, sin pelotas, para aquellas hernias grandes y desarrrolladas por los malos bragueros. Con estos Vendajes, todas las hernias son corregidas y algunas curadas extraordinariamente, y más en las personas de edad y delicadas que no pueden con la rigidez y dureza de los antiguos bragueros. Estas personas deben de visitarnos en la consulta que ofrecemos y quedarán altamente satisfechos de nuestro nuevo tratamiento.

150 Sucursales en EUROPA Y AMERICA.

Recomendado por médicos y farmacéuticos de todos los países. FAJAS MEDICAS y Bragueros Americanos

CASA SOBRINO, INFANTAS, 7, MADRID

En el presente viaje estaremos con los aparatos en:

Mérida, día 10 de febrero, Hotel Comercio.
 Zafra, día 11, Hotel Cabañas.
 Almendralejo, día 12, Hotel España o Casino.
 BADAJOZ, día 13, HOTEL GALA.
 Cáceres, día 14, Hotel Europa.

ARRIENDO

Tierras de labor en el "Cedeño de Hinojales", haciendo barbecho en enero. D. M. Albarrán, Constitución, 5.

Automovilistas

Lubricantes, Neumáticos, Accesorios y Repuesto a precios reducidísimos y sin competencia.

AUTO-SUMINISTROS

ESTACION DE SERVICIO ATLANTIC

MUÑOZ TORRERO, 5 BADAJOZ TELÉFONO NÚM. 665

CORREO EXTREMEÑO

Segundo aniversario de la Reina doña María Cristina

Se han celebrado en Palacio solemnes funerales con motivo del segundo aniversario de la Reina doña María Cristina

Su majestad el Rey envió a El Escorial una corona

EN SAN SEBASTIAN EL AYUNTAMIENTO ORGANIZO FUNERALES POR EL ALMA DE DOÑA CRISTINA

Madrid, 6.—Esta mañana se han celebrado solemnes funerales con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la muerte de la Reina doña María Cristina.

Asistieron la familia real y las altas representaciones palatinas, oficiando el patriarca de las Indias.

Por la tarde estuvo su majestad el Rey en El Escorial, orando ante la tumba de su augusta madre.

En los álbumes de Palacio han firmado los miembros del Gobierno y numerosas personalidades.

EL SEGUNDO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA REINA DOÑA CRISTINA

Madrid, 6.—El ministro de Fomento no despachó hoy con su majestad el Rey por celebrarse en la capilla de Palacio funerales en sufragio por el alma de la Reina doña María Cristina.

EN EL ESCORIAL

Madrid, 6.—Una comisión de la Guardia civil estuvo esta tarde en El Escorial, depositando una corona sobre la tumba de la Reina doña Cristina.

Su majestad el Rey envió una corona.

EN LOPEZ DE AYALA

Ayer se estrenó en López de Ayala la comedia norteamericana en tres actos, original de Midelton y adaptada a la escena española por Pilar Millán Astray, titulada "La novia", que fué favorablemente acogida.

El asunto de esta obra es del todo policiaco, pero está llevada con bastante agilidad y, si bien no deleita, entretiene y distrae.

Mantiene el interés de la obra hasta el final la figura de una misteriosa mujer que, según todas las apariencias, es una peligrosa ladrona y que después resulta una hábil detective.

Objeto de la codicia de una banda de célebres ladrones norteamericanos, son las alhajas que guarda en un escondite, disimulado en la pared—la pareja de solterones Dick, señor Torrecilla, y Eduardo, señor Domínguez—para apoderarse de las cuales hace inusitados esfuerzos Jaime, un criado que acaba de entrar en la casa y que no es ni más ni menos que el jefe de la banda.

Mary, la detective, logra desenmascararlo, y evita que se apodere de las joyas, terminando la obra con el casamiento de Dick y ésta.

La serie de peripecias de que está sembrada la obra, despertaron el interés del público que, según dejamos dicho, la acogió con vivas muestras de agrado, aplaudiendo entusiastamente a Luisita Rodrigo, Luisa Cano y a los señores Torrecilla, Domínguez, Francés y Castaño.

Las demás intérpretes desempeñaron sus respectivos papeles con acierto.

Con esta función ha dado por terminada su actuación en Badajoz la notable compañía que dirige Francisco Rodrigo y que tantos éxitos ha cosechado de nuestro público, que en distintas ocasiones ha tenido el placer de admirar el arte exquisito de la genial primera actriz.

Sinceramente deseamos a la compañía de Luisa Rodrigo un éxito lionjero, más grande, si cabe, que el que aquí ha obtenido, al presentarse al público de Mérida, a cuya ciudad, según tenemos entendido, marcha para inaugurar el nuevo teatro.

L. Z.

Los infantes don Jaime y don Gonzalo depositaron violetas sobre el sepulcro.

FUNERALES

Madrid, 6.—Comunican de San Sebastián que se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma de la Reina doña Cristina, que era alcaldesa honoraria de aquella ciudad.

Al acto asistió el Ayuntamiento.

Nuevas noticias sobre el fracasado intento de robar al pagador de la Compañía de los ferrocarriles del Mediodía

El pagador ha declarado que llevaba medio millón de pesetas para el pago de los obreros

Madrid, 6.—La benemérita ha efectuado un registro en la casa número 5 de la calle de Larra, domicilio del falso capitán de la Guardia civil, José Marín.

Allí solamente se han encontrado ropas de uso común y una pequeña cantidad de tabaco.

Luego se efectuó otro registro en una casa de la calle del Porvenir, donde tenía alquiladas José Marín otras habitaciones con el supuesto nombre de Francisco Danielo, lográndose encontrar la máquina en que fué escrita la orden de detención contra el pagador de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Se sabe que el falso capitán de la Guardia civil se presentó anteayer en el cuartel de la benemérita y trató de averiguar el nombre de la pareja que debía hacer esta noche el servicio de escolta del tren.

Habló con el cabo de guardia, al que dejó un sobre que, según el José Marín, contenía una nota destinada al gobernador civil de Sevilla.

Al mismo tiempo indicó al cabo que advirtiéndose a la pareja que esa noche sería requerida para prestar un importante servicio, en ruta.

Al retirarse el José Marín, fué hallado en el suelo un sobre dirigido al gobernador civil de Sevilla, en cuyo interior había una nota que daba cuenta a dicha autoridad de que un servicio que le había sido encomendado por ella, había fracasado.

Esto despertó sospechas, e hizo que fuese abierto el sobre destinado a la pareja de escolta, comprobándose que contenía una hoja de papel en blanco.

El auto de prisión dictado contra José Marín, es sin fianza.

Aunque los delitos ahora cometidos son leves, parece que existen otros de mayor gravedad, tales como la usurpación de funciones, uso indebido de uniforme, etc.

LLEGADA DEL PAGADOR DE LA COMPAÑIA DEL MEDIODIA

Sevilla, 6.—Ha llegado el pagador de la Compañía de los Ferrocarriles M. Z. A., a quien se proponía estafar el supuesto capitán de la Guardia civil José Marín.

En la estación de Alcázar de San Juan el cabo de la benemérita le informó de la sospecha que le había infundido Marín.

Ha confirmado el pagador que si

Ayer, cuando se encontraba escondido en una casa de la calle del Cardenal Cisneros, fué detenido el autor de la agresión a un guardia civil

según declaró, se proponía asesinar a una trapera, a quien consideraba autora de la denuncia presentada contra él

Madrid, 6.—Como se recordará, en fecha reciente el guardia civil Lorenzo García se presentó en la calle del Arroyo, número 28, del barrio de Vallecas, para detener a Cleto Gómez, acusado del delito de violación menor.

Cleto logró huir después de hacer varios disparos contra el guardia, al que hirió gravemente.

Ayer Antonio Rubio, vecino de la casa número 58 de la calle del Cardenal Cisneros, encontró escondido en su cuarto a un hombre, y a fin de detenerlo reclamó el auxilio del portero Celedonio de la Blanca.

Subieron ambos al cuarto de Antonio, y al tratar de detener al sujeto escondido, fueron agredidos por él

con una navaja de grandes dimensiones, resultando herido el portero.

Al llegar a la calle de Alburquerque, un guardia de Seguridad, auxiliado por algunos transeúntes, logró detener al desconocido, trasladándolo a la próxima Comisaría.

Poco después llegaba a dicho Centro un capitán de la benemérita, el cual reconoció en el detenido a Cleto Gómez, autor de la agresión al guardia de su compañía.

El detenido ha manifestado que se encerró en el cuarto de la calle del Cardenal Cisneros, esperando la llegada de una trapera, a la que considera autora de la denuncia presentada contra él por violación, abrigando el propósito de asesinarla.

Noticias de Barcelona

Los Sindicatos Libres no han renunciado al nombramiento de inspectores que dirijan las elecciones de los Comités paritarios

Llegó el conde de Güell, que expresó su satisfacción por el resultado de las gestiones que ha realizado en la corte

Barcelona, 6.—Con motivo de haberse publicado en la Prensa el anuncio de que los Sindicatos Libres habían retirado sus candidatos para la próxima elección de los Comités paritarios, la Junta directiva de los mismos ha facilitado una nota en la que se dice que los Sindicatos Libres no renuncian al nombramiento de inspectores que dirijan la elección.

Han dirigido un escrito al Gobierno justificando su actitud abstencionista.

DESAPARICION DE DOS MENORES

Barcelona, 6.—Ha sido presentada una denuncia por desaparición de dos hermanas de dieciséis y diecisiete años, que llegaron días pasados a esta capital, procedentes de León, para ocuparse en servicios domésticos.

Hasta ahora no se ha podido averiguar el paradero de ambas jóvenes.

CATEDRATICO LIBERTADO

Barcelona, 6.—Hoy ha sido puesto en libertad el catedrático señor Sagrao, que había sido recluido en prisión por firmar un manifiesto republicano.

LA RECOGIDA DE ARMAS

Barcelona, 6.—El capitán general ha dispuesto que en aquellas plazas en que por la declaración del estado de guerra se hicieron cargo de las Comandancias militares los jefes comandantes de puesto de la Guardia civil y Carabineros, sean éstos los que actualmente hagan la recogida de armamento cuyos dueños no estén provistos de las licencias correspondientes.

LAS HAZAÑAS DE UN MARIÑO INGLÉS

Barcelona, 6.—Los vendedores del mercado observaron que un hombre se subía al tejado, rompiendo los cristales, que al caer en el local hirieron a una muchacha.

Marín hubiera realizado la estafa sería de medio millón de pesetas que llevaba para pagar a los ferroviarios de Sevilla.

drid llegó el conde de Güell, que recibió a los periodistas, manifestándoles que estaba muy satisfecho del resultado de las gestiones.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Barcelona, 6.—Visitaron al gobernador civil una comisión y el alcalde de Vich, que solicitaron la libertad de tres detenidos.

También le visitaron los miembros de la Sociedad Camelia, que pidieron la libertad de varios detenidos y la apertura de la Sociedad.

LOS OPERADORES DE CINES

Barcelona, 6.—Los operadores de cines han solicitado que en las cabinas haya dos operadores para relevarse.

Un expediente que ha tardado en tramitarse treinta y un años

Madrid, 6.—Un periódico publica una información diciendo que el teniente Casals Soto, que tomó parte en la guerra de Cuba, después de treinta y un años de comenzar la instrucción del expediente ha sido ascendido a coronel de Inválidos.

Relata los hechos de armas, y dice el periódico que la tramitación del expediente se empezó en 1899, y para el ascenso le ha servido de abono el tiempo que ha permanecido como retirado.

Vuela una camioneta en la carretera de Villaverde y resulta un hombre gravemente herido

Madrid, 6.—En la carretera de Villaverde una camioneta arrolló a Paulino Fernández, fracturándole el muslo derecho.

Trasladado al Hospital, su estado se consideró como muy grave.

SE DISPARA UN TIRO

Madrid, 6.—El guardia Antonio Fernández se disparó un tiro de fusil, matándose.

Hoy quedará cerrada la suscripción por todos los leales

Madrid, 6.—Mañana se cerrará la suscripción por los leales y se reunirá la comisión para la distribución de fondos.

VIAJEROS

Procedente de Mérida hemos tenido el placer de saludar a nuestro distinguido amigo don Juan Canónico, director del semanario "Mérida".

—De Madrid, al joven y notable tenor don Antonio Galván.

LAS DONCELLAS PUEBLERINAS



—Cuando venga el señorito, le dice usted que tengo que hablarle. —Y si no viene, señorita, ¿qué tengo que decirle?